

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 93 (2577) | Выходит три раза в неделю | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

АВГУСТ
23

Воскресенье
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

«Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания — это выгоды значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка — это то же, что бой на фронте. Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран».

(М. И. КАЛИНИН).

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И ЖЕЛЕЗНАЯ ДИСЦИПЛИНА ТРУДА — ВОТ ЧТО ТРЕБУЕТСЯ ДЛЯ ПОБЕДЫ НА УБОРОЧНОМ ФРОНТЕ

Не медлить с уборкой яровых культур

Колхозы нашего района в основном закончили уборку-косовицу посевов озимых культур. Однако, закончив уборку озимых, слабо приступают к уборке яровых культур. Посевы яровых культур в колхозах района только по группе зерновых в полтора раза более посевов озимых. Кроме того, не надо забывать и то, что уборка озимых культур проходила в условиях однородности полевых уборочных работ, а уборка яровых будет проходить в совершенно иных условиях. Период уборки яровых совпадает с проведением целого ряда других работ, как например, скирдование и молотба озимых посевов, осенний сев и вывозка зерна государству. Эти работы требуют много людей и особенно тягла, что усложняет уборку яровых.

Особенности и трудности уборки яровых посевов многими колхозами нашего района не учтены. Колхоз «7 Ноября» уборку закончил еще 15 августа и до сих пор времени тянет косовицу озимой пшеницы, несмотря на то, что яровые посевы по группе зерновых-колосовых имеют стадию полной спелости. Не развернули работу по уборке яровых культур в колхозах «1-й шаг», им Жданова, им. Ленина, «Опытник» и др., несмотря на то, что уже более недели закончили косовицу озимых.

Посевы яровых культур по своей разновидности имеют особую хозяйственную ценность. Такие культуры, как овес, пшеница,

крупяные культуры, в условиях войны представляют особую ценность для обеспечения нужд фронта. Раскачка и передышка между уборкой озимых и яровых посевов недопустима и вредна.

Руководители колхозов должны учесть уроки прошлого года, когда в отдельных колхозах уборку хлебов и даже зерновых производили в сентябре, октябре, а в таких колхозах, как «Новый путь», имени Димитрова и колхозах Ратовского сельсовета даже в ноябре месяце.

Поздняя уборка хлебов, как следствие, приведет к значительной потере урожая, допустить чего нельзя. Потеря зерна в условиях отечественной войны равносильна измене родине, проигрышу в сражении.

Неослабляя работу по скирдованию и молотбе озимых культур, выполнению государственных обязательств по зернопоставкам и проведению осеннего сева, руководители колхозов обязаны мобилизовать все силы, использовать все возможности для быстрого завершения уборки яровых.

Комбайны в уборке озимых почти бездействовали. Сейчас, как никогда, требуется дать полную нагрузку комбайнам на уборке яровых культур, применяя машинный и ручной способ уборки. Чем скорее мы уберем урожай, тем больше получим хлеба. Обеспечим страну и фронт хлебом, ускорим разгром гитлеровско-фашистских банд.

В ночь на 21 августа наши самолеты бомбардировали военные объекты в г. Варшаве и в некоторых районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии

В ночь на 21 августа большая группа наших самолетов бомбардировала в гор. Варшаве военные и военно-промышленные объекты немцев, а так же в ряде районов Восточной Пруссии и Верхней Силезии.

В результате бомбардировки в гор. Варшаве возникло большое количество очагов пожара, из них 14 больших размеров. Отмечено 19 взрывов, из них 12 взрывов в районе Восточного и Виленского вокзалов, 3 взрыва на территории главного вокзала, 2 взрыва в районе оружейных мастерских и склада боеприпасов, 1 взрыв на территории нового порта.

В районах Восточной Пруссии и Верхней Силезии возникло большое количество очагов пожара и отмечены сильные взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Вступили в массовую уборку яровых

Уборка яровых культур в колхозе «Боец» (Чудаевский сельсовет) идет уже несколько дней подряд. На 22 августа скошено 100 гектаров яровой пшеницы и 10 гектаров гороха. Все имеющиеся жатки переключены на уборку яровых. Колхозники, работающие на них, умело организовали работы и выполняют дневное задание. Вместо 4 гектаров по норме на жатках убирают по 4,5 гектара.

Несмотря на то, что одновременно проходят скирдование и обмолот, колхоз сумел организовать косьбу яровых ручным способом. На поле выданы с косами по 10—15 женщин.

Вступил в массовую уборку яровых и колхоз «Гром революции». Здесь 4 дня косят овес, пшеницу. Скошено и уже обмолочено 10 гектаров гороха.

А. Шульгин

Косят овес

На II отделении В. Тальнинского совхоза идет косьба яровых культур. 21 августа начата уборка овса, на которую переключился комбайн т. Шульгина, организована и ручная косьба. В первый день работы 10 кос.

Первый хлеб из под обмолота государству

По-боевому организовал вывозку зерна государству колхоз «Красное знамя». Молотба хлебов идет темпами военного времени. Обмолот озимых уже близится к концу.

Выполнив свой долг перед Красной Армией и страной, колхоз первое зерно из под обмолота сдает государству. В течение последней недели августа отправлено несколько обозов с хлебом в Пильну. Сейчас идет отправка зерна в с. Мурзницы. Только 20 августа было отправлено 16 подвод. Они отвезли 53 центнера.

Для упорядочения дела с отправкой зерна государству в колхозах создана специальная транспортная бригада, возглавляемая колхозником тов. Филатовым, за которой закреплены лошади, повозки и сбруя. До каждого возчика доведена задача отправлять на 1 подводе по 4 центнера зерна.

Обозы с хлебом идут ежедневно из 8—12 подвод. Плановое задание транспортной бригада выполняет.

Шалва



По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на уборке урожая на районную доску почета выносятся следующие товарищи II отделения Верхне-Тальнинского совхоза:

Агрегат комбайнера Сенева А. И. — убирающий на комбайне по 12 гектаров в день вместо 10 гектаров по норме.

Агрегат комбайнера Гушина А. Я. — убирающий на комбайне по 12,6 гектара в день вместо 10 гектаров по норме.

Агрегат комбайнерки Шатовой Т. П. — убирающий по 12,4 гектара в день вместо 10 гектаров по норме.

Мухина А. П. — вязальщица за виндрвером — выполняющая норму на 150 процентов.

Ершова М. М. — вязальщица за виндрвером — выполняющая норму на 150 процентов.

Срывают сдачу зерна государству

Колхоз «Красный Октябрь» (председатель тов. Тильников) в этом году обязан сдать государству больше 1.500 центнеров хлеба. Чтобы досрочно завершить хлебосдачу, колхоз должен был хорошо организовать обмолот хлебов и сразу же, после этого, начать отгрузку зерна государству.

Этот основной долг перед родиной колхозом забыт. Он не сдал ни одного килограмма хлеба государству. К выполнению хлебоставки правление колхоза относится преступно, недооценивая важности сдачи государству качественного зерна в срок.

На днях в с. Мурзницы колхоз послал 2 подводы с хлебом. Зерно прошлогоднее, прелое. Его, конечно, не приняли и пришлось вести обратно. На что рассчитывали руководители колхоза отправлять такой хлеб? На обман государства.

Родине надо дать высококачественный хлеб, дать его гораздо больше прошлогоднего.

Б. Сергеев

ПРИЧИНЫ ОТСТАВАНИЯ

Уборка урожая в колхозе «Пролетарский путь» проходит недопустимо плохо. Косовица озимых только что закончена, скирдуется глоба медленно, из 280 гектаров заскирдовано 50 гектаров. На 21 августа не сдано государству ни одного килограмма хлеба в счет зернопоставок 1942 года. Молотят только цепями, машинной молотбы нет. Засеяно озимых 15 гектаров из 277 плановых. К уборке яровых не приступили.

Причина отставания колхоза в том, что здесь нет правильной организации труда, нет военной трудовой дисциплины. С распределением рабочей силы в бригадах полный беспорядок. На работу выходят не все женщины, хотя имеются здесь детские ясли. Способных к труду колхоз имеет 220 человек, а работают не больше 110—120 человек. В бригадах нет постоянных руководителей. Бригадир меняются каждый месяц. А сейчас в обеих бригадах совсем их нет. Основная масса колхозников работает энергично. Многие женщины на косьбе, вязке скирдовании дают по полторы нормы в день. При усилении руководства этих неполадок колхоз бы ни имел. Беда в том, что колхозниками по деловому не руководят. Положение в колхозе «Пролетарский путь» надо исправлять в самый короткий срок. Он может и должен выйти из отставания в передовые колхозы района.

Иванов

Из-за халатности руководителей затагиваются сроки сева

Прошло 4 дня, как колхоз «Бронный трудовик» начал сеять озимые. В этом году он засеивает озимыми культурами 381 гектар. Закончить посев в срок и качественно колхоз имеет все возможности. Для этого надо было заблаговременно подготовить почву, машины и семена, организованно начать работу.

У руководства колхоза не хватало инициативы и умения встретить сев в полной готовности и дружно начать его. Почва подготовлена неполностью, 40 гектаров еще не веднято паром, семена начали готовить только 3-й день.

Начав сев, колхоз как следует не организовал дело. На поле работает только тракторная сеялка и та с перебоями из-за поломки трактора. В процессе работы сделано 2 ремонта тракторов, на что затрачено много времени.

Используются и конные сеялки. Они не используются лишь только потому, что не подготовлена почва.

На 21 августа колхоз засеял 30 гектаров. Это недопустимо низкая цифра в данное время. Ведь срок сева озимых истекает 25 августа.

Л. Борисов.

Действующая Армия (Ленинградский фронт)



Красноармеец Гольдберг (слева) и полтрук Семенов готовят змей с листовками для заброски их в расположение немецких войск.
Фото Г. Коновалова. Фотохроника ТАСС.

Отправляют обозы с зерном

Колхоз «Гром революции» — передовой колхоз в районе на уборке урожая. Досрочно закончив косовицу озимых, подделовому организовав скирдование и молотбы, он энергично взялся за выполнение государственной поставки зерна. На днях колхоз отправил на сельской пункт обоз зерна нового урожая. По 18 августа он уже сдадено государству 47 центнеров зерна.

Выполняют государственную поставку зерна колхозы «Большевик» сдавший 41 центнер, «Правда» — 32 центнера, «Бр. трудовик» — 56 центнеров, «Боец» — 18 центнеров. На 18 августа по району приступили к сдаче зерна государству 17 колхозов.

За границей

Отклики в Англии на переговоры У. Черчилля с И. В. Сталиным

ЛОНДОН, 18 августа. (ТАСС) Сообщение о переговорах премьер-министра Великобритании г. Черчилля с Председателем Совнаркома СССР И. В. Сталиным стоит в центре внимания английской печати и занимает центральное место в радиопередачах. Англо-Советское комюнике о переговорах опубликовано в утренних газетах на самом видном месте. Газеты печатают также записанные на пленку заявления Черчилля и Гарримана и телеграмму Черчилля И. В. Сталину. Газеты посвящают московским переговорам пространные передовые статьи.

Газета «Таймс» пишет: «Поездка Черчилля будет расценена, как знаменательный символ того, что английское правительство и английский народ полны одним стремлением оказать России эффективную помощь в деле сопротивления захватчику и оказать ее быстро.

Сталин и Черчилль — люди, которые не боятся смотреть в лицо трудностям. Установление личных отношений взаимопонимания и доверия имеет неопределимое значение потому, что они придают стратегии союзников согласованность и прочность.

Россия понесла большие потери как военные, так и территориальные и экономические. Она нуждается как можно скорее во всесторонней помощи, которую ей несут предоставить ее друзья, и во всесторонних усилиях, какие в их власти, для ослабления натиска на ее отважные ар-

мии. При этих обстоятельствах настоятельно необходимо, чтобы ни колебания, ни недоразумения не препятствовали действиям, которые, быть может, придется предпринять очень быстро. Встреча Черчилля со Сталиным обеспечит, чтобы все недомолвки, которые до сих пор могли внести неясность в военное положение, были устранены, и чтобы обе страны смогли с уверенностью вместе встретить наиболее критические месяцы войны».

Газета «Ньюс вриникл» пишет: «Очевидно, что вряд ли может быть что-нибудь сообщено о принятых решениях. Когда начнутся действия, они будут говорить сами за себя. Но мы можем быть уверены в том, что решения конференции приняты в духе достигнутой прежде договоренности».

«Дейли экспресс» пишет: «Огромную пользу делу полного взаимопонимания между объединенными нациями принесла поездка Черчилля в Россию».

Мы не знаем, какие решения приняты, но ясно, что Англия и Америка должны не только оказывать России всестороннюю помощь, в которой та нуждается, но быть готовыми к тому дню, когда мы вместе произведем контратаку. В этот час испытания Россия рассчитывает на мощь и добрую волю своих союзников. Наша страна дала обязательство использовать все возможные средства, чтобы ускорить час победы».

Организованно начать учебный год в школах

В ближайшие дни настанет ответственный этап в работе школ. Большая армия учащихся приступит к учебе. Новый учебный год с 1 по 4 классы начнется с 1 сентября, а с 5—10 классы с 1 октября.

Перед началом учебного года в школах должны быть проделаны огромные подготовительные работы. С 20 по 25 августа проходят осенние испытания. В эти дни директора, завучи и учителя школ обязаны организовать приемные испытания так, чтобы добиться стопроцентной сдачи экзаменов от 274 учащихся.

Необходимо также тщательно подготовить к началу занятий помещения школы — отремонтировать классы, парты, печи, сделать побелку и покраску.

Сейчас еще не все школы готовы к приему учащихся. Из-за беспечности руководителей в ряде школ не отремонтированы. В Теплостанской средней школе, Александровской, Чкаловской, и

Ратовской начальных школах требуется провести мелкий ремонт, который давно уже можно было закончить без излишней траты рабочей силы и средств. Тем не менее, здесь еще не провели ремонта и школы остаются неготовыми к занятиям.

В ряде школ — Мурзиковской средней школе, Талызинской НСШ, Митропольской НСШ, Ратовской НСШ, Вишевской нач. школе не имеется на одного полена заготовленных на зиму дров.

В оставшиеся дни до начала занятий, нужно мобилизовать все силы учителей, учащихся и всей общественности на устранение недоделок, имеющихся в школах. Успешное проведение осенних испытаний, качественный ремонт помещений и учебного оборудования, хорошая обеспеченность школы топливом — вот основные вопросы, которые надо разрешить в буквально короткий срок.

Щербанов

Итоги трехмесячных боев на советско-германском фронте

(с 15 мая по 15 августа)

Красная Армия воле и ведением в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

В начале лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очутилось под метелью ивонге гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца оттуда было переброшено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее переброшенных в оккупированные страны — в Италию, Румынию, Венгрию, Словакию Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад не считая финских войск на Северо-Восточном фронте. Действуя угрожающе и поспешно, гитлеровцы вербуют новые отряды из пре-

ступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы проводили насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также подняв все свои основные силы в резервах, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и технике, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города. В р. шилловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населенных занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и при этом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника. И только на юге немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а, наоборот, активные боевые действия на Брянском, Звенигородском, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За последние месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немцам, итальянцам, румынским и венгерским захватчикам величайший огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480.000. Они потеряли кроме того 3.390 танков, до 4.000 орудий всех калибров и не менее 4000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606.000 человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте. Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют г. ловокружательными живыми цифрами. Так, 12 августа с. г.

немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044.241 пленного, захватили или уничтожили 10.131 орудие, 6.271 танк и 6.056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии вкратце отмечают живые сообщения гитлеровцев Армии Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую неслучайную чужью о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Сравнение дел. Советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, — как в рот воды набравши. А между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

Совинформбюро

От редактора ПЕТРУШКИНА Н. Ф.